
namreč protestiral proti noticam v »Kmetovalcu«, ki 
imajo edini namen, podpirati sedanjo falitno samostoj
no politiko. Take notice ne spadajo v uradno glasilo 
kmetijske družbe. Ko je navedel konkretne slučaje, je 
bil Pire seveda na dopustu, tajnik Lah pa prenedolžen, 
da bi spravljal take notice v list. Bog ve, kako se je 
to zgodilo? Pa še pravijo, da se ne godijo več čudeži! 

Samostojni so pri zadnji seji rekli, da imajo ve< 
čino in da bodo vladali, kakor bodo sami hoteli. Tega 
jim ne moremo zabraniti; nikdar pa ne bomo odobra
vali protiljudska in protipostavna delovanja, kakor 
zadnjič, ko so nasilno preprečili žrebanje na podlagi 
§ 18 naših starodavnih pravil Kmetijske družbe. 

Samostojni ovaduhi. Pri Sv.. Marjeti je cela fara 
nagnala Mermoljo, Dobnika in Lipovšeka, ko so hoteli 
prodajat samostojno gnilobo. Lipov Tuna sedaj lazi 
kot polit kužek okoli in pravi, da bodo vsi «klerikalci<, 
ki niso hoteli poslušati Mermoljo in Dobnika, prišli 
jired sodišče, Prvi bo tožen jareninski kmet Gungl, 
drugi župan Senekovič, tretji Ilešič, četrti Januš in tako 
po vrsti dalje. Tuna išče sedaj priče. Postopanje samo
stojnežev se kaže v pravi luči, ki osvetljuje njih duše. 
To so res pravi «prijatelji« ljudstva in prav je ime
lo naše ljudstvo, da jih je vrglo na gnojišče. Gorej na
šteti našinci so spoštovani v celi okolici. Lipovšek in 
Mermolja niti nista vredna, da hi jim šla za »štifei
pucerje«. A kokor se je samostojnežev držala pri Mar
jeti smola, tako se jih drži tudi tukaj. Poučili smo se 
namreč, da Samostojna svojega shoda dne 24. septem
bra pri Marjeti politični oblasti sploh naznanila ni. — 
Torej je Lipovšekovo veselje, da bi spravil naše ljudi 
radi razbitja shoda v «kajho« prezgoduje in prazno 

Sami ovaduhi. Znano je, da je ljudstvo na Slov. 
Štajerju, posebno v Slov. goricah zavrglo samostojne 
glavarje, ker so zakrivili sedanji obupni položaj kmet
skega in delavskega ljudstva. Znani vertojbski debe
luhar Mermolja je užaljen in togoten pobral sedaj naj
grše orožje, ki ga more ujoorabiti kak penzijoniran po
litik. Šel je med denuncijante, ovaduhe, med barabe 
najgrše vrste. Pri Sv. Marjeti ovaja kmete sodniji, ker 
ga niso marali poslušati, katoliško misleče učiteljice 
naznanja v Beograd kot «nemškutaricc«. Mož iz Ver
tojbe gre še celo dalje. Dasiravno je gnusobni Mermo
ljev ovaduški način še danes zastrt s pajčolanom jav
nosti, vendar vedno se ne bo skrival v beograjski in 
ljubljanski temi. A eno rečemo: Mermolja bo hodil s 
svojim umazanim vrčem po vodo, da se bo razbil. 
Najgrši, da najbolj gnusni je človek, ki je denuncijant 
(ovaduh), saj že Nemec pravi: «Der grosste Sehuft in 
ganzen Land, ist und bleibt der Denunziant«. (Največji 
podlež v celi deželi je in ostane denuncijant). Da je ta 
človek brez vsake vesli, to smo znali, a da je Mermolja 
padel tako globoko, tega nismo verjeli. Po Mermoljevih 
stopinjah stopala tudi Drofenik in Lipovšek. A mi î 
drznemo zapisati tale odstavek: Ne sodnije, ne bajone
ti, ne ječe an druga nasilja, ki jih zovetc na naše može, 
ne bodo pomagale vam do zmage. Vas podleže je narod 
že obsodil. Razumete? 

Drofennv laže. V »Kmetijskem listu« piše poslan*: 
Drofenik sam sebi slavospev o shodu pri Sv. Lovren
cu na Pohorju. Mi tu v Št. Lovrencu pa vam povemo, 
da je imel Drofenik pri Autorju samo 13 oseb, In ta 
shod imenuje ta samostojna kreatura sijajno mani
festacijo »samostojne« misli na Pohorju! Mi Pohorci 
imamo od svojih očetov staro pravilo: «Kdor laže, ta 
tudi «. 

Shoda Slov. ljudske stranke sta v nedeljo, dne 8. 
oktobra, po prvem cerkvenem opravilu na Breznu, po 
drugem pa na Remšniku. Govorita poslanec dr. Hoh
njec in urednik Goleč. 

Tedenske novice. 

Veličasten je bil pogreb očeta Petra v Slov. Bistrici, 
četrtek, 28. septembra popoldne je bil lep topel dan. 
Mesto se je odelo v žalostno lice. Petrovi prijatelji in 
častilci so prihajali od vseh strani. Požarna bramba, 
čitalnica, Županska in Kmetska zveza ter mnoga druga 
društva so prišla skoro korporativno. Vse župnije bi
striškega okraja so poslale zastopnike, dasiravno je 
ljudstvo imelo polno dela. Pred hišo žalosti so pevci 
zapeli «Slovo«, nakar se je točno ob pol 5. uri začel 
pomikali veliki sprevod po mestu na pokopališče. Na 
čelu je korakala požarna bramba, nato čč. duhovščina 
pod vodstvom č. gg. dekana Cerjaka, dr. Jerovšeka in 
dr. Medveda (skupno 10). Za krsto sorodniki in števil
ni zastopniki: gg. okrajni glavar dr. Lajnšič, okrajni 
šolski nadzornik Lichtenvvallner, občinski zastopi ce'2 
župnije, župani iz okraja, zastopnik SLS in Jugoslov. 
kluba Fr. Žebot, Obrtna zveza, dr. Ravnik iz Maribora, 
celokupno uradništvo iz Bistrice ter dolga vrsta mešča
rov in okoličanov vseh stanov. 

Pokopališče v Slov. Bistrici leži na prijazni visi n 
severno od mesta. Od tam je sijajen razgled na mesto 
in velik del •bistriškega okraja. Tu je bil skopan v sre
dini mirodvora grob za našega očeta Petra. Po kon
čanih obredih in molitvah sla govorila Novaku v slovo 
dr. Pučnik v imenu Bislričanov, a narodni poslanec 
Žebot v imenu Slov. ljudske stranke in njenih orgaai
zacij. Slavil je očeta Petra kot iskrenega, kremenitega 
rodoljuba in neustrašenega borca za jiraviee sloven
skega naroda. Novak je bil sin Beneške Slovenije. K 
nam je prinesel živ ogenj narodne zavesti. Njemu gre 
velika zasluga, da se je naš narod od Mure doli zav
dal svoje narodnosti in da se je osvobodil. Peter je za 
narod trpel in tudi mnogo žrtvoval. On pa je bil lu<A 
z\est sin katoliške cerkve. Ni se sramoval katoliškega 
prepričanja. Svoji stranki je ostal vedno zvest. Peter 
je bil skala. On ni menjaval svojega prepričanja. Or.e-
ta Novaka pa je posebno ljubilo in spoštovalo prebi
valstvo celega okraja kot svojega voditelja' in sveto
valca. Če kdo na Slovenskem, zaslužil bi si Peter N\ • 
\ak odlikovanje za njegovo več kol polstoletno nemar
no delo za narod, za njega svobodo in dobrobit. Na
menjeno mu je bilo kraljevo odlikovanje, ko je že ležal 
■ia bolniški postelji, a usoda je preprečila starčku to 
veselje. A Peter je ponesel s seboj v grob in v večnost 
še višje odlikovanje: ljubezen in spoštovaoje ljudstva 
ter dobra dela. Počivaj Peter sladko v slovenski zemlji, 
katero si tako iskreno ljubil! Slava tebi oče Peter! — 
Pevci so zapeli na grobnico in mi smo se žalostni razšli. 

POGREB f PETRA NOVAKA. 

Junak Mermolja, ki ga ljudstvo nikjer več ne ma
! ra, si pomaga, kakor si pač more. V «Kmetijskem li
; stu« pravi, da je vest o nameravanih manevrih neres

nična. Vertojbskemu Ivanu ni ljubo, da so ravno po
slanci Slovenske ljudske, stranke z odločnim nastopom 
preprečili nameravane manevre v Slovenskih goricih. 
Njegov kolega in somišljenik, znani Drofenik pa je v 

i finančnem odboru glasoval za manevre, ki bi naj stal' 
i 30 milijonov. Razumemo, da Mermolji, ki je največji 
' junak pod solncem, ne diši to naše razkritje. On in 
i Drofenik bi menda rada videla, kako bi vojaki na va

jah mandrali «klerikalne« Slov. gorice! Res namreč je, 
da so oddelki oficirjev v ozemlju med Muro jo Dravo 
avgusta meseca cele 14 dni ogledovali ozemlje /a vo
jaške vaje. Mermolja, Mermolja, daleč si zabredel! 

Dr. Kukovčcv shod v Prevaljah je bil tako sijajen, 
da se ga je udeležilo celih pet Prevaljčanov. To je *es 

; »velik« uspeh. Ko se je Kukovec po »shodu« odpeljal v 
| Libeliče na narodno slavnost, ga tam ljudje niso hoteli 
j jioslušati. 

Nasilje napram katoliškemu učiteljstvu. Te dni je 
bila cela vrsta katoliško mislečih učiteljic in učileljov 
— definitivnih — na brzojavno zahtevo ministrstva in 
Višjega šolskega sveta vržena iz svojih mest. Neka za
grizena in podla politična pokveka je najboljše učitelj; 
in učiteljice ovadila, da so «nemškutarili«. Vlada upo
trehlja nasilje proti našincem. Vse posamezne slučaje 
si bomo zapomnili in ob svojem času ovaduhe «nagn
dili«. 

Poslanec Pušenjak je vložil opit na ministra pošte 
in brzojava radi odpuščenih poštnih uradnikov v Prek
murju, ki so naši državljani, v zadevi pokojnine; na 
ministra šume in rude radi razglasa okrajnega glavar
stva v Prevalju, s katerim onemogoča kleščenje iglaste
ga drevja, katero se že od pamtiveka brez škode za 
gozdno gospodarstvo vrši. 

Poslanec Jož. Klekl je vložil upit na ministra za 
vojno in mornarico v katerem zahteva, da se vojakom 
iz Prekmurja, ki služijo v Otočacu v Macedoniji, koji i 
se je vsa civilna obleka v vojaškem skladišču «izgubita« 
plača, odškodnina za zapravljeno obleko. 

«Dijaška večerja« in «Dijaška kuhinja« v Maribo
ru sla začeli deliti obed in večerjo. Prosilcev ;' veliko, 
sredstev pa malo. Prosimo posebej za živila. S tem (e 

Lilija nedolžnosti je po izjavi predsednika Pircs 
njegov tajnik g. Lah. Ni strankar, ne politik, ampal; 
samo nedolžna tajniška ovca. Odbornik Verstovšek j( 



dijakom največ pomagano. Prosimo dobrotnike, naj ne 
pozabijo na nas! 

Navodila lavantinskega ordinarijata župnijskim 
uradom. Zaradi izrednih razmer je srednješolska in 
vseučiliščna mladina potrebna prav izdatne podpore. 
Ustnovil se je v ta namen v Mariboru odbor za Di
jaško večerjo, ki hoče revnim dijakom mariborskih 
srednjih šol oskrbeti večerjo. Da pa se omogoči tul i 
katoliškim akademikom skupna kuhinja, se je osnoval 
pripravljalni odbor Dijaškega podpornega društva v 
Ljubljani s pododborom v Mariboru. Oba odbora ho!a 
pobirala prispevke v denarju in v živilih. Kn. šk. la
vantinski ordinariat zato povabi častito duhovščino, da 
nabiranje doneskov podpira in pospešuje. Po dogovo
ru obeh omenjenih odborov se bo nabiranje za Dijaško 
večerjo omejilo na dekanata Maribor levi in desni 
Dravski breg in na dekani j i Konjice in Slov. Bistri o. 
Za akademsko menzo v Ljubljani pa se naj pobira v 
naddekanatu oh Savinji (izvzemši zgoraj omenjeni de
kaniji) ter v naddekanatu ob Savi. Navodila za nabi
ranje in odpošiljatev darov se najdejo v «Slov. Gospo
darju« z dne 14. septembra 1922 in v < Straži« z dne 
29. septembra 1922. 

Zavedna dekleta za revne dijake. Za »Dijaško v 
čerjo« v Mariboru nabirajo posebno zavedna dekleta po 
vseh župnijah. 'Tako so n. pr. mladenke v župniji Št. 
llj v Slov. gor. si razdelile posebne nabiralne pole, s 
katerimi hodijo od hiše do hiše in nabirajo denar, pa 
tudi živila za uboge dijake. Kot prve so poklonile mla
denke Marijine družbe v proslavo godovnega dne č. g. 
župnika Evalda Vračko čisti dobiček predstave »Fabi
ola in Neža« dne 1. oktobra v znesku 1000 K za »Dijaš
ko večerjo.« Slava zavednim obmejnim Slovenkam!  
Posnemajte jih po vseh župnijah! 

Mnogo sadja in krompirja se pri pobiranju zane
marja in zavrže. Prosimo usmiljena srca, naj shranijo 
in darujejo vsaj to za Dijaško večerjo. Naslov je: Od
bor za Dijaško večerjo, Maribor, Cirilova tiskarna. 

Veselo petje bo ob trgatvi odmevalo j)o naših vino
rodnih slovenskih krajih. Lepo je, da se veselimo, toda 
spomnimo se ob takšnih prilikah onih, naših mladih, 
ki trpijo glad in pomanjkanje, pa se mučijo in učijc, 
da bi enkrat koristili svojim rojakom. Ne pozabimo na 
revne dijake in darujmo za »Dijaško večerjo« v Mari
boru. 

II. izkaz darov za Dijaško večerjo. Cirilova tiskarna 
je darovala dve knjigi, zajiisnik za blagajnika in tajni 
ka D 17.50; ob priliki blagoslovljenja Senčarjevega kri
ža v Čakovi — Sv. Jurij ob Ščavnici — so darovali 
gostje pri večerji v gostoljubni Senčarjevi hiši D 132.50, 
Podpečan Jernej, župnik v Tiniu 125 din.; Kumer Ka
rol, župnik na Prihovi 100 din.; Posojilnica v Slov. 
Bistrici 100 din.; Zadružna Gospodarska banka v Ma
riboru 100 din.; Lončarič Josip, župnik, Sv. Jedert nad 
Laškim 100 dinarjev; Rogina Ivan, Makole 20 din.; 
Uradnišlvo Gospodarske banke: Joško Malešič 15 din., 
dr. Janko Kovačec, ravnatelj, 10 D, Hinko Engelsber
ger 10 din., Jožef Reisman 10 din., Zora Verstovšek 10 
din., Marica Golob 10 din., Mara Zartl 10 din., Lojze 
Terčič, sluga 5 dinarjev. 

Nov župan v Ljutomeru. Radi notranjih sporov v 
JDS v Ljutomeru, se je župan g. Kukovec odpovedat 
županski časti. Na njegovo mesto je bil izvoljen so
glasno g. Ljudovik Babnik, dolgoletni načelnik poso
jilnice. 

Ob petletnici dr. Krekove smrti bo imela maribor
ska krščanskosocijalna mladina skupno sv. mašo in 
slavnostni cerkveni govor v nedeljo, dne 8. t. m. ob pol 
10. uri dopoldne v cerkvi sv. Alojzija v Mariboru. Orli 
in Orlice se udeleže sv. opravila obvezno in z znaki. — 
Na fantovskem sestanku v petek, 6. t. m. zvečer ob pol 
8. uri v dvorani v Lekarniški ulici bo govoril o življen
ju in načelih dr. Kreka br. prof. dr. Jeraj. Udeležba 
obvezna in dostopna tudi Orlicam in dr. Krekovim ča
stilcem sploh. Bog živi! 

Slovence na Balkan, Srbe v Slovenijo. Zadnji čas je 
vlada prestavila vse polno Slovencev kot uradnike gl >
boko doli v Srbijo, a k nam pošiljajo Srbijance. Kaj to 
pomeni? Dosedanja vlada bi rada odpravila slovensko 
pisavo in slovensko uradovanje. Ta način uprave odo
brujejo tudi samostojni poslanci. Saj pišejo, na primer 
Mermolja, da mora jezikovna razlika med Slovenci. 
Hrvati in Srhi izginiti. Mi pa pravimo: Sam Bog je dal 
nam Slovencem in Hrvatom lep naš materni jezik. Io 
Ia božji dar si ne »orno dali nikdar vzeti! 

Nova državna cesta od Št. Ilja vsporedno ob Muri 
po razvodju med Muro in Dravo se začne prav kmalu 
graditi. Sedaj se vrši odkup zemlje. Cesta se bo pri M. 
Snežni zvezala z okrajno cesto Radgona—Cmurck. 

Okrajna cesta Malna—Velka, katero gradi mari
borski okrajni zastop po ljubljanskem stavbeniku g. 
Brauerju, bo letošnjo jesen dograjena in izročena pro
metu. Ko bo še lenarški okraj zgradil 1 km dolgo ne
zgrajeno progo, dobi Maribor kratko zvezo preko Sv. 
Jurija v Slov. gor. v Cmurek. 

Smrt blagega moža. (Dopis od Sv. Antona v Slov. 
gor. Umrl je dne 20. septembra v Cogetincih značajen 
i n globokoveren možgospodar Poljanec Franc, oče g. 
župana v Cogetincih. Prenašal je svojo bolezen, katero 
si je že nakopal med vojsko, potrpežljivo in vdan v 
božjo voljo. Bil je dolga leta naročnik «Slov. Gospo
darja«, ter je stal zmiraj kot steber na katoliški strani. 
Ob času volitev je ml zmiraj dober agitator. Pogreb je 
bil dne 23. septembra. Ob odprtem grobu se je č. g. 
župnik poslovil od rajnega in ga stavil Vsem za vzgled. 
Pevski zbor mu je zapel žalostinke. Svetila dragemu 
možu in očetu večna luč! 

Dve mladi smrtni žrtvi v Pišecah. Ni še izginil iz 
srca naših župljanov spomin na umrlo Ano Srabočau, 
sestro g. župnika, ki ji je po dolgotrajni bolezni suši

ca pretrgala nit življenja in smo jo 2. septembra spre
mili k večnemu počitku, je 25. septembra ležala že dra
ga žrtev te neizprosne bolezni na mrtvaškem odru, 
namreč 17 letna Urek Alojzija iz Globokega. Vsi, <i 
smo ju poznali, moramo reči: Nebeški vrtnar si je 
utrgal v naši župniji dve duhovni cvetki in ju posadil 
v svoj nebeški raj. Svetila njima večna luč! 

Zanimivosti iz Pernic nad Muto. Za časa koroških 
bojev leta 1919 so vojaki vsled pomanjkanja stanovanj 
bivali v tukajšnji podružnici Sv. Urbana na Planini, 
1330 m višine. Da so cerkev poškodovali, onesnažili \ 
mnogo stvari odnesli, je umevno. Po njihovem odhodu 
je cenilna komisija ogledala škodo pri cerkvi, cerkveni 
hiši in dotičnih posestnikih na Mlakah, ki so imele vo
jake na stanovanju. Skoda se je cenila tudi pri župnij
ski cerkvi, v župnišču, gospodarskem poslopju in šoli v 
Pernicah. Od tedaj so pretekla tri leta, a povračila ni, 
nasprotno, vedno večji davki, Da bi bilo v naši njvi 
domovini več požrtvovalnosti in manj sebičnosti, po
tem naša ljuba Jugoslavija ne bo mrzla trnjeva plan
java, po kateri vihra ledenostri severnik brezmejnih 
strasti, ampak bo sličica rajskemu vrtu, ki ga oživlja 
solnca svetli žar in v katerem cvetejo rožice! Kolikomi
lijonov je šlo v izgubo samo radi koroškega glasovanja, 
ki je bilo z grešno lahkomiselnostjo pripravljeno in iz
vedeno! S tega vidika se je čuditi, da ljudstvo ne izgubi 
spoštovanja do naše nove države. Da, kje sta navduše
nost in radost, ki sla nas navdajali leta 1919? A vzlic 
temu hočemo ohraniti ljubezen do naše toli razburkane 
in osovražene Jugoslavije. — Cerkev sv. Urbana se je 
letos obnovila s pomočjo milodarov domačih župljanov, 
deloma pa tudi z doneski iz župnijskega posestva. Se
daj bi bilo treba popraviti župnišče, tri leta so v njem 
stanovali vojaki. — Glede silne nevihte, o kateri je pri
nesel kratko poročilo «Slov. Gospodar« dne 14. septem
bra, se poroča še sledeče: Dne 3. in 4. septembra je vi
hralo hudo neurje nad Bistrico in dalje onstran So
bote nad Golico, nemški Koralpa, med \Volfsbergom in 
Schvvanbergom. Bistrica, večji potok, ki ima svoje iz
virke na Golici, je narastla v celo reko in valila med 
velikim hrupom svoje valove proti Muti. Odnesla je 
mnogo rodovitne zemlje, razdrla mline in žage, grozila 
hišam, stoječim ob vodi, splavila posekani les, priprav
ljen za žage, zajezila mostove, ki jih je odnesla od 
Dvojnega potoka do Mute skupaj 5 in 13 brvi. Enako 
je razsajala začetkom septembra 1916. Govorica gre, 
da je začela tako divjati še le med vojsko in sedaj po 
vojni, prej nikdo ne pomni kaj podobnega. Ali naj p 
tudi to znak sedanjega časa — nestalnost in vihravost? 
Okrajno glavarstvo v Slovenjgradcu se hvalevredno 
trudi za popravilo ceste ob Bistrici, a je delo precej te
žavno. — Spomin 60 letnice smrti — 24. septembra leta 
1862 — nepozabnega vladike Antona Martina Slomšek 
smo tukaj sicer preprosto, a odkritosrčno proslavil'. 
Saj nam je ravno tu v obmejnih krajih posebno drag 
njegov spomin. V pojasnilo bodita navedena le dva do
godka. Ko je bil nesmrtni Slomšek še kanonik pri Sv. 
Andražu v Labodski dolini na Koroškem, obišče ne
koč bližnjo gorsko Soboto. Bilo je pred kakimi 80 le'.i. 
Slovenski jezik je še takrat v Soboti stal na slabih no
gah. V spominsko knjigo, ki je še ohranjena, zapiše 
Slomšek tole: Tukaj slovenščina umira, a v nebesih oe 
bomo ne slovenski ne nemški, marveč angleški gov •
rili. — Kot škof pride na birmo v marenberški okraj. 
Z Remšnika gre peš po strančici skozi sotesko Ves m 
obišče božjepotno cerkev Sv. Janeza Nepomučana na 
Radelju ter gre na to po stranski poti v trg Marenberg 
in se tako izogne slovesnemu sprejemu, ki ga je čakjl 
pred trgom pri Habijanšekovi hiši. Med tem namreč, 
ko ga tam čakajo, je škof že v cerkvi. Drugi dan po od
hodu na Muto se hočejo od ljubljenega škofa v Maren
bergu lepo posloviti, pa on se neopazen umakne po 
stranski ulici, kjer je danes davčni urad. Zato se je 
ta ulica imenovala, dokler je bil Marenberg v nemških 
rokah, «Bischofgasse«. Omenjena dva dogodka naj slu
žita v spopolnitev životopisa velikega, a skromnega 
Slomšeka. 

Cerkvena slovesnost na Pernicah nad Muto. Kakor 
vsako leto, se tudi letos obhaja spomin cerkvenih in 
farnih patronov sv. apostolov Simona in Jude zadnjo 
nedeljo v oktobru, letos 29. oktobra. 

Zavratni napad — uboj. V noči od 25. na 26, sept. 
se je zgodil v Paski vasi, občine Šmartno na Paki zelo 
zagoneten slučaj uboja. Jože Ažman, sin posestnice
vdove se je vrnil domov po polnoči od izven vasi, nekaj 
minut oddaljenega kmeta, v mali družbi vaških de
klet, s katerimi so skupaj poprej pri onem kmetu ko
ruzo kožuhali. Poslovivši se eden od drugega, so sli 
drugi spat, a on je baje šel nekam po vasi, kjer je dobil 
nepričakovano po glavi močan udarec, nakar je prišel 
še sam spat na domači skedenj. Ker je potem močno 
jadikoval, ga je slišal njegov brat, ki je tudi spal ia 
skednju, ter ga že skoro nezavestnega spravil v hišo, 
kjer je opoldne istega dne umrl. Izjavil je, dokler se je 
šezavedal in govoril, da ga je nekdo močno udaril, a 
kje je bil in kdo bi ga bil udaril, ni mogel vedeti in se 
zavedati. O nečloveškem, brezsrčnem ubijalcu do da
nes še ni nobenega sledu. — Govori se pri nas že dolgo, 
da se nastavi tukaj orožniška postaja. — Menda je res 
le nekaj takih med nami, da bi jim bilo treba s puško 
in verigo zabiti malo človeškega mišljenja v glavo. 

Strašna rodbinska žaloigra. Kam vodi pijanost, i
mamo zopet nov dokaz v žalostnem dogodku, ki se je 
odigral v Ljubljani. Na Starem trgu št. 24 je stanoval 
vpokojeni davčni uradnik Ivan Leskovic s svojo žem> 
Katarino in hčerko Ireno. Leskovic je bil udan pijači 
in zato je večkrat prišlo do prepirov. Do tega je prišlo 
tudi v noči od nedelje na pondeljek. Okrog 2. ure po
noči je prišel domov in se začel prepirati z ženo, nato 
pa jo je nekolikokrat udaril s svečnikom po glavi. K<r 

pa se je žena branila, je zgrabil samokres in sprožil. 
Strel pa je zgrešil cilj. Nato sede za mizo, napiše nekaj 
pisem in jih odnese na pošto. Kmalu se vrne nazaj m 
s< zopet začne prepirati z ženo, nato pa sproži samci, 
kres in žena se zgrudi mrtva na tla. Ko prihiti hči fj 
mrtvemu truplu matere, ustreli še nanjo ter zbeži. Dru
gi dan ob 7. uri zjutraj pride sin domov in najde mater 
mrtvo, sestro pa v zadnjih vzdihih. Nečloveškega očeta 
in moža so kmalu izsledili in prijeli. Ta strašni, žal ne 
osamljeni slučaj je resno svarilo vsem pijancem! 

Strašna železniška nesreča. Dne L t. m. se je zgo
dila krog pol šeste ure zvečer na železniški postaji Pe
čenjevci v stari Srbiji strašna železniška nesreča, ki je 
zahtevala poleg materijalne škode 60 človeških žrtev. 
Pred magacinom na postaji je stalo več tovornih vago
I ov .ko je privozil na postajo s polno paro vojni vlak 
št. 141, ki je vozil žandarmerijski odsek iz Skoplja v , 
Niš. Ta vlak je zadel ob tovorne vagone, udarec je bil 
tako strahovit, da so lokomotiva in štirje potniški vo
zovi popolnoma zdrobljeni. V vlaku je nastal med vo ; 
jaki nepopisen strah. Iz postaje so poslali po jiomoč v 
bližnje selo, odkoder so rišli ranjence reševat kmetj.;. 
Izpod razvalin so potegnili 10 mrtvih, 20 težko in 301 

lahko ranjenih. Od 20 težko ranjenih sta umrla 2 pri 
prevozu. Kdo je zakrivil to strašno nesrečo, še ni do
gnano, pa najbrž krttničar, ki ni prav postavil tračnic. 
Nekaj čudnega, da se pri nas vedno dogajajo nesreč] 
ravno pri transportu vojaštva. V svetovni vojni se je 
tolikanj vojaštva prevažalo, pa o nesrečah, kakor je ta 
zgornja, ni bilo slišati. 

Popravek. V zadnji številki «Slov. Gospodarja« je 
tiskarski škrat v članku «Živinski sejmi« zamenjal ime 
«Miklavčič« za «Mihelčič«. Miklavčič se imenuje oni 
slavni samostojnodemokratski uradni živinozdravnik,, 
ki je glavni krivec, da se mariborskem okraju ne smejo 
po vseh starih sejmiščih vršiti živinski sejmi. 

Bralno društvo za ljutomersko okolico priredi v nej 
eleljo, dne 8. oktobra po večernicah veliko in bogato tom
bolo. Sodeluje domači novi tamburaški zbor. Cisti dobiček 
je namenjen za nabavo knjig naši mladini. Zato pridite 
stari in mladi. Uljudno vabi odbor. 
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